

推动文明城市创建工作与百姓美好生活同频共振

濉溪城管开启城区“大清洁”模式

■ 记者 王晨 通讯员 李俊秀

连日来，濉溪县城管局按照《淮北市城区环境大清洁行动实施方案》文件精神，结合“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动，聚焦“脏、乱、差、臭”等问题，全面开启城区“大清洁”模式，让文明城市创建工作与百姓美好生活实现同频共振。截至8月10日，大清洁行动共清理各类条幅57条，清理“牛皮癣”、小广告650余处，规范非机动车停放330余处，检查餐饮单位38家，处罚3起乱倒垃圾行为。

县城管局党组高度重视城区环境大清洁行动，精心部署安排，细化职责、明确分工，全面加强城市道路深度清洁，城市“牛皮癣”清理、环卫设施维护升级、街面油污清洗及落实“门前三包”责任等整治力度。该局立足工作实际，坚持全员上阵，组织城管队员和环卫工人全面开展清洗行动，重点对城市道路路面垃圾、草坪垃圾、背街小巷等进行清理。坚持疏堵结合、标本兼治，重点清除在公共场所、桥梁、主次干道、城乡接合部和

城市进出口张贴乱挂的“牛皮癣”及布幅广告。

在大清洁行动中，城管队员和环卫工人严把作业标准，采取“洒、洗、扫、喷”组合模式加大对主次干道的清洗频次、保洁力度。针对市民关心的公厕环境卫生问题，组织专人对城区58座公厕的纱窗、墙角、洗手池等细小角落、边角死角等进行精细化清洗、擦拭，确保公厕无明显异味，为市民提供干净整洁的如厕环境。

夏季水果游商、夜宵摊点等逐渐增多，管理难度增大，城管队员克

服高温天气，加大对餐饮店、夜市、摊群点的巡查监管力度，严肃查处乱泼污水、倾倒油污等行为。同时，监督商铺、摊点严格落实“门前三包”责任，做到责任区内公共场地、绿化带、构(建)筑物立面、店招店牌、垃圾收集容器干净整洁完好。



市交通部门向出租车不文明行为“亮剑”

■ 记者 刘星 通讯员 黄璐

近日，市交通运输综合行政执法支队集中开展出租车专项整治行动，着重治理出租车乱停

乱放等行为，助力文明城市创建。

整治行动中，支队采取常规检查与突击检查相结合、定点检查与流动巡查相结合的方式，对出租车不文明行为进行专项整治。广泛

开展法律法规宣传，引导广大出租

车经营者合法经营。市交通运输综合行政执法支队负责人表示，支队将加强日常监管，把出租车行业文明创建工作贯

穿始终，努力将其打造成城市文明的流动名片。希望广大乘客参与到监督出租车驾驶员的工作中，如果发现出租车驾驶员有不文明行为，可以拨打12328投诉。

“问诊”进企业 为企优环境

■ 记者 徐志勤 通讯员 张丽华

自8月以来，濉溪县市场监督管理局在辖区开展产品质量技术帮扶“巡回问诊”活动。进一步创优营商环境、服务企业，提升产品质量和市场竞争能力。

8月9日，在淮北市恒发气体有限公司，由濉溪县市场监督管理局特种设备安全监察办公室、质量与认证认可监督管理股、检验所组成的“巡回问诊”小分队开展现场风险隐患排查，技术人员通过查看企业的关键生产设备、化验室的检测设备、产品的工艺过程控制及检验方法和检验记录，出具质量问题诊断书，提出有针对性的质量问题整改方案，帮助企业

建立健全质量管理体系，增强质量控制能力，提升产品质量水平。

据了解，自2022年4月份开展“巡回问诊”进企业以来，濉溪县市场监督管理局着重围绕危险化学品、水泥、预拌混凝土等排险除患治理攻坚的产品，邀请技术专家，通过调查摸底、隐患排查，共同帮扶企业解决45项质量问题。

濉溪县市场监督管理局相关负责人表示，将持续开展产品质量技术帮扶“巡回问诊”进企业活动，推动产品质量技术帮扶与监督检查、风险监测、现场检查等产品质量安全监管手段无缝衔接，落实生产经营者质量主体责任，提升濉溪县产品质量整体水平。

相山区相南街道海宫社区开展《信访条例》宣传活动

■ 记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

为切实增强辖区居民依法信访观念，引导居民群众通过正常途径反映诉求，理性维权，近日，相山区相南街道海宫社区在辖区内开展《信访条例》宣传活动。

社区工作人员召开例会学习《信访条例》，通过学习使工作人员对新的《信访条例》内容有了更充分的了解。会后，工作人员深入小区楼院、沿街路段向居民发放信访条例、依法

信访、普法等宣传资料，同时面对面给居民宣传信访条例的具体内容，耐心讲解“如何维护信访人的合法权益”“规范信访行为”等方面的相关知识，引导群众以理性合法方式逐级表达诉求。

此次宣传活动受到了群众的一致好评，达到了良好效果，提高了居民依法维权意识和法律素养，畅通了信访渠道，调动了群众学法、尊法、守法、用法的积极性，为全面提升社区信访工作奠定了坚实基础。



读书避暑两不误

8月5日，市民在相山区一家书店内阅读。近期，我市持续高温，图书馆、书店等地成为学生消暑休闲、学习“充电”的好去处，吸引了不少学生前往阅读，享受书香假期。

■ 摄影 记者 冯树凤

巡回法庭进乡村 司法为民零距离

■ 记者 俞晓萌 通讯员 毛献超

“这样的案件就该搬到村里审理，警醒一下那些不敬老、养老的人……”日前，在相山区渠沟镇大梁楼村巡回审判活动现场，参加旁听庭审的群众说道。

相山区人民法院渠沟镇法庭走

进大梁楼村，公开开庭审理了一起涉及八旬老人的赡养纠纷案件。收到案件后，承办法官主动联系村委会、网格员，走访当事人，梳理案情，决定上门巡回审理此案，把法庭搬到老人家中。庭审当天，巡回法庭布置简单不失庄严，老人的左邻右舍前来旁听。庭审中，双方各执一词，矛盾激烈。

承办法官找准矛盾根源，经释法析理、耐心调解，老人其中三个孩子均愿意每月支付两位老人赡养费，另外一个孩子在说服教育后表示老人需要时同意履行赡养义务。两位老人也自愿将原来诉求的每月1000元赡养费降至600元。

此次巡回审判充分发挥了人民法

庭的职能作用，是推动“枫桥式人民法庭”创建活动走深走实的有益探索。相山区人民法院将继续秉持司法为民宗旨，不断加大巡回审判力度，积极深入基层一线，践行“马锡五审判方式”，努力就地化解纠纷，从源头上预防和减少纠纷发生，为乡村振兴、乡村文明进步提供有力的司法服务和保障。

烈山镇巾帼力量提升乡村颜值

■ 记者 刘露 通讯员 刘敬

今年以来，烈山区烈山镇将人居环境整治工作作为“一把手”工程扎实推进，按照“打基础、提水平、出精品”的工作思路，全面展开农村人居环境整治攻坚战。工作中，该镇着力发挥广大妇女在改善农村人居环境整治中的独特优势，以洁净小家助力乡村提升人居环境“颜值”，擦亮美丽乡村“底色”。

宣传发动，分类指导。通过发放“美家美院清洁行动倡议书”，动员和组织广大妇女、家庭积极参与到人居环境整治工作中，营造了“人

人参与，家家助力”的浓厚氛围。为确保此项工作能够扎实推进、广泛开展，烈山镇结合本镇实际，在有庭院的社区和没有庭院的社区分别制定了不同的创建标准，鼓励有意愿的家庭积极参与到烈山镇“清洁家庭”示范户的创建活动中，烈山镇14个村居坚持“月月清月月评”，为了保持荣誉，不断把清洁行动转化为内生动力，形成良好的生活习惯。同时，各村居的妇联专干结合垃圾分类、人居环境整治工作，组织巾帼志愿者积极参与到人居环境整治和垃圾分类的工作中。从家家净户户美到村庄整洁，女同志以巾帼之力

改善农村脏乱差环境，在乡村振兴工作中中发光发热。

示范带动，激发热情。乡村多年来形成的随手丢弃垃圾，家中杂物乱堆放的生活习惯，在创建活动伊始不是简单依靠宣传发动就可以转变观念的。烈山镇发动各村居的妇联专干率先垂范，主动改变陋习，通过发挥女党员干部的先锋模范作用，引领周围的邻居做好庭院整治、家庭清洁。这种生活习惯的改变，不仅潜移默化地影响着周边邻居，也改变着社区干部的思想观念。现在人居环境整治从以前的村里干群众看，转变为群众主动参与，村庄美

的一线巾帼志愿者、帮帮团、党员志愿服务队等，成为烈山镇靓丽的一抹红。

用“小积分”激发“大动能”。烈山镇扶持14个村居建立起了巾帼爱心超市，超市里的商品明码标价，每户按照每月村里的评比积分和镇里每季度的考核积分，累积兑换，月月评季评，充分调动了广大妇女群众的参与积极性，激励带动了更多妇女参与到“美家美院清洁行动”创建工作中。“小超市”带动出“人人参与、家家争创、户户受益”的村居“大文明”，一个个小村庄“脱胎换骨”，显现出高颜值美丽乡村底色。



“健康口腔”义诊暖民心

■ 记者 詹岩 通讯员 梁帅

“在家门口就能免费检查口腔、洗牙，这样的活动既贴心又暖心。”日前，相山区相南街道党工委联合“红色领航·医”心为民”党建联盟成员单位，开展“健康口腔”暖民心活动，受到群众的欢迎。

“老人家，在刷牙的时候一定要掌握好力度，千万不要太过于用力，可以使用软毛牙刷。”“小朋友，平时要少吃糖果，注意牙齿卫生”……活动中，党建联盟成员单位“美年大健康”党支部、“新尔口腔”党支部的党员志愿者与辖区居民、外卖小哥等亲切交流，仔细检查他们的口腔情况，耐心细致讲解

口腔疾病防治和饮食起居的注意事项，并提醒大家要关注自己的口腔健康，定期做好口腔检查，做到预防为主、早发现、早治疗，及时解决口腔病痛并减少隐患。检查结束后，“新尔口腔”的党员志愿者还免费为大家开展洗牙服务，切实把好事办好、实事办实。

呵护健康，笑容绽放。相南街道党工委负责同志表示，下一步，街道将整合辖区医疗力量，发动更多医疗机构积极参与到“红色领航·医”心为民”党建联盟中，常态化开展义诊、健康宣讲等公益活动，进一步提升居民的健康素养水平，努力为民生“加码”、为幸福“加速”。

烈山区新南社区加固维修老年人住房

■ 记者 刘露 通讯员 张懂倩

“天气热，大家都下来喝茶，歇歇再干。”“不了，大娘，时间紧任务重，我们修好再歇。”日前，烈山区烈山镇新南社区组织人员对老年人的住房进行加固维修，应对雨季的来临，确保他们的安全。

因棚改原因，且考虑到老年人这一群体行动不便，新南社区集中建设老年房，免费提供给暂时未分到住房的老年人使用。雨季到来，老年房屋出现了部分漏水情况，影响群众的正常生活，也存在安全隐患。新南社区“两委”得知这一情况后，立即对辖区老年房进行逐户走访，询问屋顶漏水情况，查明漏水原因，登记屋顶漏水住户信息，详细记录漏水点位置。考虑到这件“急难愁盼”不宜耽搁，社区通

过现场与居民商议，决定立即对漏水房屋进行维修。

随后，社区联系专业的维修人员并召集社区志愿服务队共同维修，参与维修的服务队是由10余名志愿者组成的暖心帮扶队伍，重点帮助高龄独居老人、残疾人、五保户等特殊群体。确定维修工艺后，维修人员先清除屋顶表面杂物，接着清理锈蚀填补裂缝，确保后续油毡铺贴的稳固性。在维修过程中，社区工作人员时刻跟进维修进度，保障施工安全及材料供应，严把质量关，完成一户验收一户，目前已验收9户。

群众有所呼，社区有所应。接下来，新南社区将不断提高服务标准，以暖心行动为抓手，把好事做好，把实事办实，让群众有实实在在的获得感、幸福感。

志愿者关爱残疾退伍军人

■ 记者 傅天一 实习生 张海慧

7月29日，淮北阳光助残志愿服务中心的志愿者走进杜集区高岳街道岱河三村，为残疾退役军人送去温暖。

当天上午尽管大雨如注，志愿者们前去服务的热情却丝毫未减。活动中，志愿者们为老人们耐心讲解医疗保健知识，志

愿者黄雪云细心地给老人们身体按摩。还有一位跟随家人前来的小志愿者朱裕，利用暑假时间参与公益活动。经过志愿者的精心按摩，老人们身体不适的情况有所缓解。

一位残疾退役军人笑着说：“阳光助残志愿服务中心的志愿者不是第一次来了，只要有需要，他们都会热心帮忙。”